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Ata da Quinquagésima Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo 

Período Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e vinte. Aos vinte e cinco 

dias do mês novembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República 

Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, respeitando as recomendações de 

distanciamento social, decretos estaduais e municipais de combate ao COVID-19, às 09h15min, 

sob a presidência do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, primeiro secretário o vereador 

Raimison Antônio de Abreu Santos e segundo secretario o vereador Emanoel do Livramento 

Pires. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao 

primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, 

Daniel Martins dos Santos, Diego José Mota Freitas, Emanoel do Livramento Pires Junior, 

Etevaldo Pereira Lima, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Raimison Antônio de 

Abreu Santos, Luiz Fernando Sadeck dos Santos. Havendo número legal de vereadores o 

presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antônio de 

Oliveira Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Projetos para tramitação: Projeto de decreto legislativo nº 033/2020 de autoria 

do vereador Jose Belloni Nunes, que concede título de cidadão itaitubense ao senhor Gilmar 

Evilasio Pires, como reconhecimento aos serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de 

decreto legislativo nº 034/2020 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, que 

concede título de honra ao mérito a senhora Jaildes Ferreira Nogueira, como reconhecimento aos 

serviços prestados ao município de Itaituba. Os referidos projetos foram enviados a sala de 

comissões para análise e parecer. Projetos para votação: Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 028/2020 de autoria do executivo 

municipal que dispõe sobre a municipalização da estrada vicinal do Santarenzinho e dá outras 

providencias. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado 

o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o 

projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao 

Projeto de lei nº 029/2020 de autoria do executivo municipal que dispõe sobre a municipalização 

da estrada vicinal do Itapacurá e dá outras providencias. Os membros da comissão decidiram 

exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi 

aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 030/2020 de autoria do 

executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a Djanira de Oliveira Braga. Os membros da comissão 

decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o 

mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 084/2020 de 
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autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, que dispõe sobre o reconhecimento das 

cavernas da Vila Braga (Caverna Bruno, caverna da Sombra, caverna Três e uma da Piranheira, 

caverna do Jacaré da Piranheira, Caverna Jacaré Três e um, Planada da Perna de Boi, gravidade 

da Lontra, corredeira do parafuso, pesqueira da Pirarara, gravidade suposta do Porto da 

Mocinha, Lajeiro corrido do Porto da Mocinha, pesqueiro do filhote, caverna da baixinha, caverna 

da Jatuarana, caverna do tucunaré, caverna da festa, caverna da sombra, caverna costa da 

tartaruga, corredeira do parafuso dois, caverna da arvore, caverna da boca do aguaíde quatro 

em um, caverna do peixe boi, gravidade do bacabal e cavernas da Santa três em um) e dá 

outras providencias. Projeto de lei nº 085/2020 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos que dispõe sobre a denominação da segunda rua da Comunidade Nova Esperança KM 22 

de Professora Maria José Tavares dos Santos e dá outras providencias. Projeto de lei nº 

086/2020 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que dispõe sobre a 

denominação da primeira rua da Comunidade Nova Esperança KM 22 de Raimundo Calixto dos 

Santos e dá outras providencias. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao 

projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade 

juntamente com o projeto em questão. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a tribuna o vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos, falou que gostaria de homenagear as duas vereadoras negras pelo 

dia da consciência negra e pela atuação como política. Falou sobre o racismo aos negros e a 

importância de se combater sempre esses atos. Com a palavra o vereador Diego Mota, falou que 

houve uma grande repercussão a cerca de seu pronunciamento sobre a compra de votos nas 

eleições e que não quis ofender ninguém. Disse que nessa eleição houve muita compra e venda 

de votos, colocando o eleitor como culpado por vender os votos e que respeita a democracia, 

sentindo-se decepcionado. Enfatizou que não acusou nenhum amigo candidato ou vereador e 

não quis ofender ninguém, pedindo mais respeito e seriedade. Com a palavra o vereador 

Wescley Silva Aguiar, fez agradecimentos aos votos que recebeu e que seu trabalho vem desde 

2017 e que a questão de compra de votos não faz parte de sua política. Finalizou seu discurso 

parabenizando aos vereadores que se reelegeram. Com a palavra a vereadora Antônia Pereira 

Farias, agradeceu a homenagem do vereador Peninha e que nunca teve preconceito e nem se 

faz de coitada. Disse que cor não determina seu caráter e que não vai mudar seu jeito de ser. 

Parabenizou a todos os negros desta casa e que tem orgulho de sua cor, pedindo que não 

tenham vergonha de ser quem são. Falou sobre a violência contra a mulher e os casos de 

agressões que aumentaram durante a pandemia. Pediu que as pessoas respeitassem as suas 

famílias, pois é a base de tudo. O presidente propôs que não houvesse intervalo regimental de 

quinze minutos. Colocada a proposta em discussão e votação, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 883/2020 de autoria da vereadora Maria de 

Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de construção deum poço artesiano no 
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final do Ramal do Jacarezinho próximo ao sitio Canaã. Requerimento nº 884/2020 de autoria da 

vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo o serviço de iluminação no campo de 

futebol da Comunidade Norte Sul. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 885/2020 de 

autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do deputado federal Joaquim passarinho 

a emenda parlamentar na área de agricultura familiar em parceria com a prefeitura municipal de 

Itaituba para custeio de uma patrulha mecanizada para suporte aos pequenos produtores rurais 

da comunidade Santa Rita, localizada km 11 Vicinal Norte Sul do município de Itaituba/PA. 

Moção de Pesar nº 028/2020 de autoria do vereador Raimison Antonio de Abreu Santos, requer 

aprovação para moção de pesar a família Ramos Lima pelo falecimento do senhor Babyton 

Wander Ramos Lima, ocorrido no dia 24 de novembro de 2020. Não Havendo mais matérias a 

tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será 

lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Raimison 

Antônio de Abreu Santos, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

      
 

    Manoel Rodrigues de Sousa                                  Emanoel do Livramento Pires Junior 
                  Presidente                                                                 2º Secretário 


